

KEMENES VIDÉK

KÖZERDEKÖ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Egy évre 8 kor. Negyedévre 2 kor. —
Fél évre 4 kor. Egyes szám ára — 20
szóval a részletezési kedd.

Fülszó szerkesztő
Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Bakonyi Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceoldömök, D ö m ö l k i utca, Gombás ház — Ide írnak
szendők a lap szerkesztéséért és anyagi részletekért mindenestül
küldemények.

Pénzügyi fellendülés.

Az általános szűkölködés sivatagját egyetlen egy biztató jelenség szakítja meg: a hazai pénzüzetek rohamos fellendülése.

Míg a képviselőházban szokatlan heves vitafokozások folynak az osztrák magyar bank kettéválasztása vagy a status quo ante fentartása mellett, addig a magyar pénzüzetek, bankok és takarékpénztárak, rendületlenül haladnak a fejlődés és virágzás zenithje felé.

Hiszen bizonyos, hogy a nemzetgazdász, ki az egész ország gazdasági erejét, tágabb körű szempontból ítéli meg, ezt a jelenséget feltétlenül örövendtűsnek nem fogja elismerni, mert a bankok egyes kezekbe való tömörülésében sokféle gazdasági akadályt talál, de azért tagadhatlan, hogy a hazai pénzüzetek megizmosodása sok minden hiányt kárpótolni képes és hogyha a pénzüzeteknél felszaporodó tőkeket produktív célokra fogják felhasználni, ez egy lépést az ország lakosságának boldogulása felé fog jelenteni. Arról pedig ne agadjunk hogy a most még sok helyütt parágnom heverő tőkék előbb-utóbb hasznos gazdasági, különösen ipari célokra nem fognak fordítatni. Most meg ebben a tekintetben bizony sok a kifogásolható. Ma a tőkének kamatoztatását tartják finanszerinek a főcéljának, nem törődve vele mi módon történik a kamatoztatás és van-e mellette

a népesség széles rétegeinek haszna vagy sem. De ha előttük csak a pénzminél nagyobb gyűjtészetése is lebeg cél gyanánt, még akkor sem volna szabad az ipart figyelmen kívül hagyva, egyszerű, komplikált és legkomplicáltabb pénzüzeti műveletekkel beérniök, hanem — épen a tőke bővezebb kamatoztatása érdekében — nagyobb gondot kellene fordítani az iparra, a mely sokkal buzában fizeti meg a neki juttatott tőke kamarát, mint a legszenialisabban kieszelt pénzüzeti tranzakció és e mellett laktató erőt visz a nemzet gazdaságába. Ez tehát nemcsak hazafias kötelesség teljesítése, de mindenképpen egészségesebb, természetesebb tőkebefektetés, melynek nagy hordereje szembeszökő.

A produktív célokra fordított tőke hasznát e szerint fokozott mérvben nemcsak a tőkepenzes, hanem az egész lakosság is élvezné, s azért nem lehet elegendő ajánlani, hogy azok, a kik pénzüzetüket kamatoztatni kívánják, azt ipari vállalkozásokba fektessék.

De — ismétljük — mi nem sópánkodunk azon, hogy ez még az egész vonalon elvívő nem vált, mert a dolgok természetes rendje ugy is magával hozza (a mi részben már meg is történt), hogy a tőke erősebb támogatása alá fogja venni az ipart, különösen a nyomorgó kisipart.

Egyelőre szívesen látjuk, hogy az alap, melynek — még eddig általánosan fel nem ismert — reideltetése a magyar közgazdaság istápolása, egyre rohamosan

növekszik. Bámulatoz, előre nem sajtett arányokban emelik pénzüzeteteink részvénytőkeiket. Csaknem mind, a legtöbb pedig többször, gyors egymásutánban. Ez oly fontos tünet, melynek figyelemreméltatása elől nem lehet kitérni és a mely magköveteli annak elismerését, hogy pénzüzeteteink vezetése szakavatott kezekbe van letéve.

Nyilvánvaló, hogy a tőke rendkívüli bizalommal viselte ki e kitűnő szakértelem iránt, különben lehetetlen volna, hogy millióit oly közzságesen borsáttán rendelkezésre. De nyilvánvaló az is, hogy pénzüzeti helyzetünk bizalmat keltően konszolidált, a mi kitűnik abból is, hogy még fiatal intézetek is játszva szaporíthatják alapítókeiket.

Csak egy példát ragadunk ki a sok közül. Az Országos Iparbank, míg néhány hónapi létezése után, 2 millió korona alapítókéjét most — mint a Budapesti Értésítő írja — 5 millió koronára emelte fel. Érdekes, hogy az új részvénytőke már jegyezett, mielőtt a közgyűlés a tőkeemelés elhatározta volna. Bizonyosága ez annak, mennyire kapósak az intézet részvényei. S méltán. Mert hiszen e vállalatnál a közönség elvárja, hogy mint a címe is mutatja — a hazai ipart hathatósan támogatni fogja.

Míg sok hasonló esetet említenék, de mint legjellemzőbbet csak ezt az egyet hoztuk fel annak illusztrálásául, hogy a céltudatos pénzüzeti tevékenység minő fényes eredményeket produkálhat.

Mért?

A kis Mari papája sohasem volt otthon. Szolga volt valamilyen könyvtárban és ott okos emberekkel érintkezett. Innen van, hogy a felesége a száraz, sárgaként asszony, a ki egész életén a rotyoson állt, ölébe tette a kezét és a levegőbe bамult. Ha szebb lett volna a kis Mari mamája, már reggel boszut állott volna az urán. Így azonban becsületes asszony maradt és szomszéd asszonyok erkölceire is virágzott.

Elhitette önmagával, hogy a gyermekéért teszi, a kis Mariért, ezért a szőszke, kuszált hajú leánykért, akit az egész ház ismert, de senki sem szeretett. Csak érdeklődtek iránta s legfeljebb szánták. Az anyja gyűlöletéből kifutott a gyermeknek is, ennek a szánandó öszszesugorodott természetnek, aki hét éves testen egy vénasszony arcát hordta. Mintha öszszelüppödött citromba két bágyadt emberemet tettek volna, olyan volt ez a kis Mari. Elő szemrehányás a szülői szeretetlenség miatt, melynek természetese volt. Ezen a gyermekben minden szomszédoságot kellett az emberekben, csak a szőszke boszut mosolygathat, mert a kis Mari varkocsa cifra pántlikával volt átkötve és úgy felkunkorodott, mint a báránykák gyapjija.

Ezért a csunya gyermekert volt éreynes anyja. Nem jószántából, nem igazi benső szűkölködésből, hanem a saját csunyaasága kényszerítette

rá, hogy erkölcsös maradjon. Az elhanyagolt asszony minden epedése gyűlöletté vált benne és lelke minden zugában folyamán dagadt az irigység és a düb. Nem önmagát okolta azért, hogy szeretet nélkül kell elpusztulnia, keresett valakit, a ki felelősséget azert, hogy nap-nap mellett örömlök nélkül kell elszáradnia. Eleinte úgy akarta neveltségessé tenni sorst, hogy a jó anya kötelességeivel amitotta magát. De a zugságok bosszuállók s ez a hazugság ugy bosszulta meg magát, hogy minden gyűlölet, minden indulatosság és minden irigység, melyet lelkében a szenvedélyek gyűjtöttek halomba, gyermeke ellen fordult.

En láttam, mikor ezek a felhalmozott szenvedélyek kitértek az asszonyból és e kitérés pillanatában gyűlölet meg előszőr asszonyt, ebben a pillanatban győzedelmeakedett a szenvedély, az anya fölött.

A kis Mari fel- és alájárt az emelet folyosójára. Kezében tartotta az asszonyból és e kitérés pillanatában gyűlölet meg előszőr asszonyt, ebben a pillanatban győzedelmeakedett a szenvedély, az anya fölött.

perdig fény, egy perdig árnyék. Az árnyékban kékre vált az asszony arca, a fényben sárgás volt.

Ezen az unalmas délutánon a kis Mari a hittanvizsgájára készült, míg anyja az ajtó előtt

ült a számlóján, és szokása szerint az ölébe nyugtatva kezét a szemével a nap játkát követte. Az idő hanguta uralkodott rajta és látta, hogy a korai nyári meleg meggyugtatja.

A kis Mari most az anyja elé lépett és megszólította:
— Anya hallgass ki!
Az asszony behunta a fél szemét és ki-nyujtotta a karját.

— Add ide a könyvet!
A kis Mari így szólt:
— Anya. En most ép ugy csinálók, mintha vizsgán volnék. Jó?
— Jó!

A gyermek kihunta magát, felfelé tartotta a fejét és astán hirtelen megbókölt az anyja előtt. Olyan pukkedtit csinált mint az uri kis-asszonyok. A száraz asszony mosolygott.

— Hát kezd el!
A kis Mari hadarva mondta egy darabig a bibliai történetet, mikor hirtelen elakadt és nagy zavarában a kötenye szél-vel babrált.

— Kesz újra! — mondta az asszony.
A kis leány újra kezdte, de azon a veszedelmes ponton megint elakadt.

— Hax segits anya,
a tanító is segít.
A gyermeke. A nap epen akkor hők mögött es talán az okosta, hogy az szony hallgatott.
— Eh — mondta astán idegesen — tanul meg jobban, nem tudsz semmit. Itt a könyved.

...élünk azonban, hogy a pénzügyi helyzetek nem egyedül a nagy kamatokra fog szorítkozni, hanem, előmozdítandó a közjólét megteremtését és megazsírását, mielőbb a feladott feladatokra kell kitérni.

Végzetes magyar baj.

Vannak emberek, kiknek ugyánlázik fogalmuk sincsen a pénz értékéről, s a kik nem tagadhatnak meg maguktól semmi kívánságot vagy élvezetet, bármi is kerüljön és nem képesek elutasítani valami kérelmet, melylyel hozzájuk fordulnak. Sajnos nálunk nemcsak a gazdagok, de a szegények se ügyelnek arra, hogy mértékben feül ne költsenek.

Még a gazdagoknál sem indokolt a pénz oktalán költséke, mert elvégre nem létezik kimeríthetetlen gazdagság. Akárhányszor előfordul, hogy a szegény emberek meg gondolatlanul gazdalkodásuk miatt adósságokba vergődnek és sokszor kétségbeesztő helyzetbe jutnak. Ezek sohasem gondolták meg hogy óriási jövődelmi forrásaik egyszer bedugulhatnak, csak szórták másokra a pénzt, a helyett, hogy okkal-móddal éltek volna vele. Ha évenként valmit félreverték volna, ezt fényezésük mellett alig nékülözték volna, ellenben később vagyonuk még meg is szaporodott volna és megszokott életmódjukat folytathatnák.

Ami már most a gazdagokra nézve áll, az még fokozottabb mértékben vonatkozik a kevésbé jómódúakra és a szegényekre is. Nekik kevesebb jövedelemmel kell beérniük. Mindazáltal régi magyar szokás szerint nálunk igen kevesen akarnak, kik ne pazarolnának.

Mint valaha régen, mikor még igaz volt a már régének tetsző hírnök a tejjel-mézzel dus országról, ugy ma is viszonyaik által meg nem engedett pazarlással találkozunk nálunk uton-utfélen. Nem nézhetjük, hogy mások, kiknek nagyobb a jövedelmük, jobban öltözködjének, jobban éljenek, kényelmesebben lakjanak, egyáltalán többet költsenek, mint mi. Borzasztó volna, egyszerűbb öltönyt megjelennünk ismerőseinknél, megaláztatás számba menne, hogy nem beszélhet-

nénk mi is megtett nagyobb külföldi utakról, mint amezok, vagy amikor „visszavisszunk“ egy meghívást, egy fogással kevesebbet találatnánk. Legalább ugyanannyit, de lehetőleg többet kell adnunk. Ez a túllétezés szinte a végtelenségig fokozódik, s a rendezett gazdalkodást lehetetlen teszi.

Lehet, hogy ez az életmód, mely mellett nem törődünk kiadásaink mértékével, bájosnak tetszik. A tékozló köré számos barát gyülekezik, kik hízlelegnek neki, hogy vele élvezhessék fényűzését. de a kik mindenféle igényt is támasztanak és ezzel meggyorsítják a jölelki adakozó tönkretjtását. Épp ezek az ugynevezett „jóbaratok“ a pazarló utján egy zátonnal többet képeznek. Lehetetlen volna a tékozlónak eljutni bevallani, hogy ez vagy amaz tudrága neki, vagy valamely kérelmet elutasítani. Inkább más helyen megalazza magát és pénzt vesz, fel, hogy tud kiadásait fedezhesse. A költséget természetesen nem törleszheti idejében és így mind mélyebbre süllyed az adósság veremből, honnan csak az öngyilkos ág rántja ki.

Óvakodjunk az első lépéstől, mit az elénk szabott határon túl kellene tennünk. Legyen bátorságunk nyugodtan és nem törődve a külső világgal, addig nyugodtunk, a meddig a takarónk ér.

A tékozlás végzetes baját sok ezer, különben derék magyar sinyli meg keservesen. Ezek szívleljék meg, hogy, a ki akár nagyban, akár kicsinyben pazarol, annak lehet ugyan rövid, fényes életpályája, melyen megcsodálják és körülrajongják, de csakhamar eltűnik a fény és a megvetés homályába, ova csak a késői megbánás kíséri.



A kis Mari félénken nyit a könyv után, miközben lehajolt anyja öléhez.

— Hát a hajszallagod hol van? kérdezte most az asszony.

A kis leány a varkocsához kapott és hogy nem érehte ott a szallagot, ijedten mondta:

— Nem tudom, hol van a hajszallagod?

— Mit talán?

— Talán elveszett.

— El. Majd kitepem az a kócos hajadat. Hol a szallagod?

A gyermek szótlanul, remegve állt az anyja előtt.

— Hol a szallagod? — kérdezte újból, most már haragosan.

— A szallagod? Hallod-e?

A gyermek sirni kezd. A veréstől való félelem remegtet meg vézna kis testét és valami vékony, nyafogó hangot hallat. Az asszony feláll a zsámolyról és megrögzött a gyermek háját és egyet ránt rajta. Erős, kegyetlen rúncigálás volt a kis Mari hangos sirására fakad.

A csészné udvar bagyadt, nyugalmas hangulatát zavarja a sikított gyermekajongás és a gyűlölködő-ásszony most felriadt a tompa, egyhangu hangulatból, amely egy percre mindent elűzött.

— A szallagot akarom — ordítja az asszony magából kelve és nagyot lödít a gyermekén. — Agyonütled, meganyuzlak, ha elő nem adod, te béka!

A kis Mari a földön fekszik és az anyja

egy tapos rá. Astán felcibálja a hajánál fogva, verésre karmolja az arcát és melibe löki a nyomorult teremtést, hogy az fejjel esik neki a vasrúcsnak.

Astán nem hallani egyebet, csak bugó gyerekirakat, fájdalom zokogást, a melyre kiszabadul az asszonyok és a gyermekek. A szegény asszony most szegényli magát és újból rátámad a gyermekre.

— Hát miért sirsz? Mit bógysz? Mi?

A kis Mari soksz.

— Nesze! Ne! Így, most legalább tudod, hogy miért bógysz.

Torkon kapta a kis leányt és aszott esontos ujjával szorongatta, hogy szinte hörgött bele a gyermek Astán újból a földhöz verte, újból felrúncigálta és újból fojtogatni kezdte.

A nap most bujt el a felhők mögé. A szemközti levő falon egy arnyalattal sötétebbek lettek a vadszöllő levelei és mélyseges esend támadt az udvaron. A kis Mari már nem sirt, arccal a kövezetre borult és összehuzta kis testét. Csak a kis varkocsa kunkorodott most is feléle.

A háziur gyermekei ijedten nézték a vonagló Mari.

— Miért verték meg?

— Igen. Miért? — kérde a másik.

S a barmadik, a legkisebbik is azt kérdezte:

— Miért?

Élőleges jelentés

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy Celdömölkőn a Szentháromság-téren, Kohn Sándor ur házában a mai kor igényeinek mindenben megfeleltető

kófaragó-üzlettel

szirkórajktérr

fogok rövidesen berendezni.

Addig is, míg szakértelméről tehetek bizonyosságot, jóakaratu pártolást kérek.

Kiváló tisztelettel:

Szalóky Zsigmond

kófaragó.

ÚJ DONSÁGOK

— **Március** legényegylet minden szepet es jóert lekesülő agilis élönke kezdeményezésére a legényegyletben a héten **Barabás** Ernő főtanító vezetése mellett megalkant a dalárda. Legelső működését a marcius idusának ünneplése kezezi. Nem tudjuk, hogy Celdömölkő más egyletei szintén megünneplik-e ezen napot, mert az ideig semmiféle mozgalomról hírt nem vettünk. Pedig a kinek lelkében történelmének napjai nem élnek, maga sem érdemes az életre.

— **Az iparkamara szétválasztása.** Már említettük lapunkban, hogy Szombathelyi székhelyvel mozgalom indult meg arra, hogy a soproni kereskedelem és iparkamara ketté választassék. Mint értesülünk a mozgalomnak megvan a kontroja **Solymossy** Odón báró soproni képviselő vezetése mellett küldöttség ment gróf Kuen Héderváry Károly miniszterelnök, majd Hieronymi kereskedelmi miniszter elé és mindenütt előadtak a kamara kettéválasztásának káros voltát. A küldöttség mindenütt megnyugtató választ kapott. Tehát egy időre aligha meg nem hiúsult a szombathelyi kereskedelmi és iparkamara terve.

tottak. Minden család vitt magával elemőrsiát, ital meg ugyis volt, a jókedv, ilyenkor magától jön, és egy oly sikerült kisestelyen mondtak búcsút a farsagnak, hogy bizony egyesek csak 5-6 óra között vették észre jó less immár abahagyni.

— **Új híró híresség.** Február 23-án a lemondott régi községbíró helyébe megválasztották **Szabó** Andrást eddigi helyettes bíró. A választáson dukai Takách Márton főszolgabíró elnököl.

— **Vendéglők és mészárosok mulatsága.** A celdömölki vendéglők és mészárosok a pincérkar bevonásával mult csütörtökön tartották a Grif-szállo nyert. Estélyüket Ez alkalommal felülítették Ritter Imre 10 K., Első magyar serfőző Kőbánya 10 K., Hónig Samu 8 K., Benkő Ferenc 6 K., Hubert Samu Bekő Lajos Jánosháza, Mészáros János 5-5 K., Németh Sándor Tokoros, Pusztai Ferenc Kenyeri, Szita György, Singer Ignác 4-4 K., Nagy Gyula Csöngye, Magdics Rudolf Jánosháza, özv. Nunkovits Dénesné, Milkovits János, Novák Ferenc, Németh Ferenc, Beregi Lajos, Brunner Ferenc dr., dukai Takách Márton, Jugovits Imre, Németh Sándor, Tischler Károly Weisz Simon Ukk, Vadasz Pál és László Ferenc 3-3 K., Bilint Istvánné, Baross Imre, Schlesinger Zsigmond Boba, Csoma János, Czupor Sándor, Marton Józsefné, Bakonyi Imre, Németh Imre, Bán János, Steiner József, Dingre Nandor, Horler János, László Kesző Pápa, Leszkovits N., Rába N., Scheidl Antal, Steiner Rudolf, Meiszner Gyula 2-2 K. **Kiss** Károly Szabó József, Szalay János, János, Szalay József, Almási János, Klaffi G Nits, Lajos, Szollár Gyula, Balog Mihály Módon József, Cser N., Szilágyi N., Nagy Andrást 1-1 K., Szabó Gyula, es Czupor József 60 fill., Stubán Ferenc 50 fill. Az összes bevétel a mulatság estélyén 261 Kor. 70 fill. A szives felülíntőknek ez uton mond köszönetet a bálibizottság.

— **Új bérkocsis városunkban.** *Mihók* János cellódolmári lakos a főszofigabirogás, mint I fokú iparhatósághoz benyújtott kérvénye alapján bérkocsis-ípar újszerű engedélyt nyert. A bérkocsis száma 3., mert az eddigi tulajdonostól *Schontag* Mártontól a jogot megvette, így Schöntag jogáról lemondott Mihók János javára.

— **Új körorvos O. Asszonyfán.** Ostflosszonyfán megtörtént a körorvos választó. Az egyedüli pályázó *Szentpétery* Kálmán dr. szenteleki körorvos a február 25-én megejtett választás alkalmával egyhanglagon meglelt választva. Rövidesen lesz O. asszonyfán gyógyszerész is, akkor majd az orvosnak is jobban megy. Eddig rossz volt a helyzet, mert gyógyszerért ugyanis vidékre kellett menni, így hát orvoshoz is vidéken mentek Most rövidesen lesz majd orvos is, gyógyszer is.

— **A fővárosnak egyik legfontosabb segélyi intézménye.** Bauzfalvy István Zoltán dr. egt. tanár, Pest vármegye t. főorvosának, az operatív és műfogászat specialistájának fogorvosi intézete (Károly Körút 3). A főváros ezen joggal egyedülének mondható ilyenmő intézményének, melyet a nagyméltóságú v. k. miniszterium is elismerő levéllel tüntetett ki, melyben évtizedeken keresztül száz- és száz ezer fogbetegség kezelését, csakis a cébra általalkított helyiségei a közegészségügy és operatív kívánalmak megfelelően a legmodernebbül vannak berendezve. Evek óta jól begyakorolt műtői az igazgató személyes közreműködésével egész nap reggel 8 tól este 7 ig nyújtanak biztos és a legjobb villany átsütő-röntgeni rendszer alkalmazásával teljesen fájdalommentes segélyt a fofájás kinos betegsége által gyötörteknek. Foghuzások altatásban is. Az intézet laboratóriummal és technikai műhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű műfogópánsok készülnek, melyek a valódiaktól meg nem különbözethetőek és úgy beszédre, mint rágásra teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nélkül helyesnek be. Méréselt árak teljes jóállás mellett Levelekre az intézet készséggel válaszol. Vidékiek fél nap alatt megkapják műfo-

melyben szappan, fésű, kefe, fogkefe és egyéb készletek vannak a kutya ur vagy kisaszony, esetleg asszony rendelkezésére. Párisban tehát a gavallér igazán nem mond nagyot, ha azt hangosaitja, egy csókért akár három hétig kutya lenne.

Delaware vessző!

Nagy Gábor-féle legnemesebb faj.



Vidékünkön több mint 20 év óta honos s az egész országban már igen elterjedt bõtermõ, erõs édes bort adó faj. Oltani, permetezni nem kell, mert fliokszera, sem szõlõbetegség kárt benne nem okoz. Jól beérlett szép sima vessző míg a készlet tart I. oszt. 1000 drb. 35 K, 100 drb 4 K. II oszt. 1000 drb. 20 K. A sima vesszők előgyökerestetésésh utasítást küld és megrendeléseket 10%, előleggel elfogad *Fischer és Wölsch*

Alapította 1865. | Legelőcsõbb forrás halárhõvekben

KRÁUSZ ALBERT FIA
kõfaragó mester
Pápa, Esterházy-ut 2.

Alapította 1865. | Legelőcsõbb forrás halárhõvekben

KRÁUSZ ALBERT FIA
kõfaragó mester
Pápa, Esterházy-ut 2.

Ajánlja úns választéku, nagy sítemiók-raktár.

százasoknak, a kik a sírkõállítás moru kôte esége. előtt állanak.

Készít: sírköveket, sírkirítések, keresztelõ kőmedencéket s mindenféle építési és templomi munkákat olcsó árak és pontos kiszolgálás mellett.

KÓFARAGÓ-TELEP:
PÁPA, ÉSZTERHÁZY-(Vasuti)-UT 2.

Költségvetéssel és rajzokkal szivesen szolgál.

606. a gyakorlatban. Dunabarsziban, (a fővárosról villamos közlekedés) gyönyörű szép helyen fekszik az egész országban immár előnyösen ismert Tamassy-féle Park Szanatorium. Ez a modern sanatorium most külön osztályt létesített verébajások és húgyveszervi beteg-gek részére. A sanatoriumban forgalomba került a csodás és biztos határu „Erich 606”. Az arra szorult intézeti betegeket díjtalanul oltja az intézeti főorvos. csupán a mérésekellen felsámított ellátási költségeket kell megfizetni. A Park Szanatoriumból már eddig is számos és súlyos „Erich 606” tal beavatott beteg gyógyul’an távozott. Minden érdeklõdõnek készséggel ad felvilágosítást a Park Szanatorium, Dunabarszai Pest megye.

— **Kutyavilág.** Nem arról a kutyavilágról van szó, amely — hála a különféle adóknak a drágaságnak és az élet egyéb kellemetlenségeinek — nálunk van. Nem, most arról a kutya világról írunk, a melyben Párisban divatozik. Párisban *tanoncul* a kutya divatuk lett. Kutyák nélkül párisi hölgy el sem képzelhető. Eddig csak ökölnyi kutyákat szoktak a nők magukkal vinni az utcára és a kis kedvenc hõvelmesen pibent urzóje keztyájában vagy a hóna alatt, most azonban a divat most követel. A legújabb divat szerint öltözött kutyák urnõjüket mellett lépnek... a kis... szomszéd kedvencének minden lépését. Nagy kutya, kis kutya, kunkorodott farku, hegyes vagy lapos orru, hosszú vagy rövidszõrű mindegy, csak kutya legyen. A társaságban is a kutyahistóriák aktuálisak és ha az elõkelõ hölgyek találkoznak, az elsõ kérdés nem a bacális „Hogy van?” Nem, most a kis kutyájuk egészségi állapota iránt érdeklõdnek a legmelegebben. Természetes, hogy fényképek festmények nem készülhetnek anélkül, hogy a kutya ott ne lenne az urnõ mellett. Ma Párisban a kutyakereskedés a legjõvedelmezõbb üzlet. És ha néhány evel ezelõtt, amikor a kutyák révén, Guerin utócai és követõi a legeszebb reményekkel nyithatják meg most a boltjaikat. Magától értedõdik, hogy az ipar és kereskedelem hõdöl a divatnak. Ormos nyakkendõk, takarók, szemkendõk, hogy a kedvenc asmeit urnõje megtérülhesse, ha *hõveses vagy poros.* A szõke kendõ megõrzésére külön kis takarók vannak. Ha

Nyomdász

tanoncul hat elõször vagy egy-két hónapig lakott végzett szõlõ. Ha kedvesed jobbatok meg akar, teljes ellátással, azonnal felvettük

Vörösmarty
nyomdában Devecser

Szõlõoltvány eladás!

Aki egészséges, olcsó szép szõlõt akar, bízalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS

telkizsmer — oltványtelepház —
Ós-Csanádon (Törökmezõ), ahol szokvány minõségű, I-sõ rendű fás-gyökeres és sima szõlõoltványok bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szõlõvesszők, nemkülönbön ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legelőcsõbb árban kaphatók. Szõlõ ingának külön e célra választott fajok.

Orpington fajbaromt tenyestés. Elõjegyzésnek õszi és tavaszi szállítással elfogadtanak.

Faj- és országokhoz kitérõ és Gyümölcs és rosmoltványok A számos elismerõ levél közül itten csak

Veszprém, 1910 szept. 27.
Tisztelt Urunk!
Az Önnél rendel és vásárolt gyökeres szõlõvesszővel igen meg vagyok elégedve, mert ugygyökere, mint vesseje kitűnően sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok István, DORNYÓSI

Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.

Szõlõoltványokat

szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket különféle fajokban, fejtesztésigret jeltlen legcsinább választásba a már árak

6ta elõcsõk és legmegbízhatóbbnak ismert

kiskölküllõmenti elsõ szõlõoltvány telep

Telkizsmer :
CASPARI FRIGYES.
Hudyes 71 sz. (Nagykölküllõmegye.)
Tanusok, kaposzõrjegyzõköt kórni

PALMA

be ne sárossza a lábait, gummicipõcskéket buzza a drága állatok lábaira. Igen ízléses kabátbák készülnek selyembõl és bársonyból a négyfalu családtag részére, valamint puha himsett ágycsákák, selyem vagy bársony takarókkal. Társaság-beli hölgy kutyájának mosdókészlete is van, a



Wagonyt takarit meg a kereskedõ és birtokos, ha megbízásait a hátralekösök felszõlõitása, fizetési meghagyások készítése, bekebelezendõ kölcsönök, személybittel kieszõkölés tárgyában nem fordul máshez, mint

BAKONYI IMRE
KÖLKÖMÖLK, Kis-útcá 9. sz.

alatt megnyitot ingatlan-jelzálog, személybittel, ugy adásvételi irodájához, amely elvállalt mindennemõ polgári ügyirator, kérvények, okiratok és szer-

Adás-vételnél közbenjár, Kod vesõ fellõtelok mellett előnyös kölcsönököt kieszõköl. . . .



Hölgyek és Urak figyelmébe! Szenzáció! Occassió!

GOTTLIEB IZIDOR „Turul” cipőraktárában

CZELLDÖMÖLKÖN.

774/1910 sz. vgh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében... Árverésnek a Czellömöki kir. járásbíróságnak 1910 évi V. 447 számú végzése... Mely árverésnek a Czellömöki kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 447/4 számú végzése...

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták és ezekre kieligazítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908 évi XLII. t. c. 20. § értelmében ezek javára is elfrendeltek.

Czellömök, 1911 évi február 28. ZÁBORSZKY kir. bír. végrehajtó.

A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpnszthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a hornyolt cserépből négyzetmétere 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebb menő jó társ!

Fejvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbes Palagyár R.-T. * Janoshaza.

Iroda: Zollner B. Janoshaza

Petanczi

savanyu viz, 1 1/2 literes üvegekben. 10 üveg vételnél 26 fillér. Fűszere és csemegeárak versenyes képes napjára Mayer István és csemege kereskedésében CZELLDÖMÖLK.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb hatásúknak bizonyult... Folyamatosan, súlyos hámsérülések miatt... DE Richter gyógyszerháza az „Arany arszénháza”, Prágában, Elisabethstrasse 5. nos.

Mandarin!

mézes szept nagy eredeti ládával 100 darabbal 5 kor., öt kilos postakosárral 3.50. Narancs messina eredeti ládával 180 darabbal 4.50... Citrom eredeti ládával 180 darabbal 4.20...

„AGBUMEN”

délgyümölcs nagykereskedés Budapest, Szarka-utca 7.

Tessék délgyümölcsről előnyárjegyzéket kérni.

Közgazdasági Hitelbank r. t.

árusztalya Czellömök



Fióktelepek: Múraszombaton. Csornán és Alódlendván.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezetű vetőgépeket, talajmívelő eszközöket, cséplő szerelményeket... Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, szák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélművek és mindenféle gazdasági cikkekből.

Iroda a Hitelbank helyiségében

Sirolin

„Roche”

Basel (Schweiz) Grenzach Baden

Gümőkör (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál.

El használjon Sirolint!

- 1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved. 2. Mindazot, kik gégehurutban szenvednek, Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 3. Asztmában szenvedők már rövid használat után lényegesen könnyebbülést éreznek. 4. Skrofólia, mérgeződusadásos, szem- és orrburkolos gyermekneknek rokkant fiatalos eset a Sirolin. 5. Tapálkozást nagyon elősegíti.

Magyar eredeti csomagolású SIROLIN „Roche”-t kártyán és pótszerkezet nélkül...

Irodalmat D 57 kívánatra ingyen és bérmentve küld F. Hoffman-La Roche & Co. Basel (Schweiz) Grenzach Baden.